

梅城報

MEI

CHENG

BAO

2016年8月5日 星期五

农历丙申年七月初三

第 873 期 总第 1363 期

刊号:CN-35(Q)第0065号

电子邮箱:MQMCB@163.COM

闽清新闻网:www.mqxw.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版



FUJIAN HAIXIA BANK
福建海峡银行

“2016——信用记录、你我共铸” “树立契约精神、推进诚信建设”

特别提醒:请善待自己的个人信用记录

信用是您可以拥有的无形“财富”,需要您在日常生活中慢慢积累。请您保管好自己的身份证件,如实填写信贷业务的申请表,按照合同约定按时足额归还

贷款和信用卡等,养成良好的信用交易习惯。同时,特别提醒您保存好个人信用报告,防止信息泄露,或被其他机构或个人不合理使用。

尤猛军莅梅指导灾后重建工作



本报讯 8月1日,市委副书记尤猛军带领市直有关部门负责同志莅临我县实地察看并指导灾后重建工作。市领导林飞、张忠陪同参加活动。

在县领导许用贵、郑子记陪同下,尤猛军一行先后察看了塔庄镇上汾村灾后恢复重建安置点、坂东镇宏琳厝灾后恢复情况、城区防洪堤台山大桥段灾后应急加固情况,并听取了县委书记许用贵所作的闽清县“7.9”梅溪特大洪灾及抢险救灾工作情况汇报。每到一处,尤猛军都认真看、仔细听、详细问,当了解到受灾群众生活得到妥善安置、基础设施快速修复、环境卫生基本恢复、生产自救有序开展、干部群众精神振作时,他对抢险救灾和灾后重建各项工作的有序、有力、有效开展给予充分肯定,并对我县广大干部群众、驻闽部队官兵、省市直部门和对口帮扶我县的兄弟县(市)区在救灾重建工作中的辛勤付出,表示由衷感谢和崇高敬意。

就做好下一阶段灾后重建工作,尤猛军强

调,要认真回顾总结救灾工作,调整提升灾后重建的办法举措,抓紧抓实受灾群众住房重建,加快基础设施重建修复,继续做好受灾群众过渡性安置,持续维护社会安定稳定,大力开展舆论宣传,进一步做好卫生防疫工作,用好用足省市优惠政策,争取让受灾地区经济社会发展早日全面恢复正常。尤猛军要求,在落实推进救灾重建工作中,要建立对账单和进度表,明确各灾后重建项目的工作重点、责任单位、责任人、进度安排,主动接受社会监督。要严肃纪律,对不作为、乱作为、工作拖拉、效能低下的要加大问责力度。要加大力度,加快进度,通过科学调度,倒排工期,确保灾后重建项目严格按照时间节点高效推进。要以必胜的胆略和气势,创新工作方法,借助灾后重建,提升城镇规划水平和建设标准,努力将家园建设得更加美好。

县四套班子领导出席汇报会。图为尤猛军一行在察看坂东宏琳厝灾后恢复情况。

(本报记者 黄剑成)

龚友群莅梅调研灾后重建工作

本报讯 7月31日上午,省住建厅厅长龚友群一行到我县调研灾后重建工作并召开专题会,研究解决重建中存在的问题,指导部署下一阶段的工作。省住建厅领导林瑞良,市领导林飞、杨新坚,县领导许用贵、林志斌、张文裕等参加会议。

会议听取了我县灾后重建近期各项工作落实情况、下一阶段工作安排及需提请省住建厅帮助解决的问题的汇报。省、市、县领导就各乡镇安置点选址及规划建设等问题进行了激烈讨论,龚友群就目前所面临的突出问题提

加快推进灾后重建各项工作

本报讯 8月2日,县委书记许用贵深入各乡镇检查指导灾后重建工作,要求加快推进农村住房重建等各项重建工作,确保灾民们春节前搬入新居。同时要高度重视落实好防台风和暴雨工作,确保人民生命财产安全。

许用贵先后深入云龙、白樟、白中、池园、省瓏、塔庄、坂东、金沙等乡镇,详细了解各乡镇灾后重建工作情况。在白樟镇,许用贵来到前住临时安置点看望灾民。87岁的刘宝香老人因房屋倒塌安置在这里。许用贵拉着老人的手询问老人的生活情况,并对老人说:“党和政府一定会帮助大家建好新房,让大家能在春节前搬入新居。看到许书记,老人连声感谢各级政府和领导关心。她说在安置点吃住都很好,镇村干部们个个都很辛苦,她都看在眼里,真的十分感谢他们。许用贵还察看了新庄洋安置区建设情况,并对安置区建设提出要求。

在白樟,许用贵还从村民口中了解到云渡村道路桥面损坏,还有一段路面未硬化,影响了村里部分老人的出行和村民的农业生产,他当即与镇里干部商议,要

姜榕兴来梅指导灾后审计工作

本报讯 8月3日,省审计厅党组书记、厅长姜榕兴在市审计局党组书记、局长林良云的陪同下,莅临我县指导灾后重点审计工作,并对县审计局受灾职工进行慰问。县委常委、常务副县长林志斌陪同参加活动。

观看了闽清“7.9”特大洪灾纪录片,并听取相关部门抗洪救灾情况汇报后,姜榕兴说,闽清灾情严重,历史罕见,党中央、省政府高度重视,地方政府反应迅速,抗洪措施得力,救灾工作及时,灾后重建有序,闽清做的很好,值得肯定。同时他强调,审

看望应征体检青年

本报讯 8月3日,县委书记许用贵专程来到县医院看望前来参加体检的我县适龄应征青年,并同他们亲切交谈,详细了解他们的基本情况和个意,鼓励他们积极投身军营接受锻炼,为保家卫国做贡献。许用贵还与体检医务人员进行交流,详细了解今年的体检情况和体检细节。

图为许用贵一行在看望适龄应征青年。

(本报记者 黄剑成)

又好又快推进宏琳厝修复工作

本报讯 7月31日上午,市委常委、政法委书记林飞,副市长杨新坚在我县召开古民居宏琳厝修复工作推进会。泰禾集团领导,县领导许用贵、林志斌、陈婉霞、张凯,古建筑研究所专家、宏琳厝管委会和我县有关部门领导参加会议,共同研究科学有序推进古厝修复工作。

因灾受损严重的宏琳厝周边清淤工作已经完成,厝内清淤工作持续进行,每天约50人次作业,目前已经清到第三进,中轴线接近完成,古建专家即将进入厝内勘测。在听取各方进展情况和意见汇报后,市领导就抢险加固、勘测设计、资金安排等

慰问救灾部队官兵

本报讯 7月30日,县领导许用贵、郑子记、张光增带领县委办、双拥办领导前往福州慰问福州警备区和武警福建总队及直属支队的官兵们,代表县委、县政府和二十二万闽清人民,感谢人民子弟兵在支援我县抢险救灾和灾后重建中做出的突出贡献,并衷心祝愿他们节日快乐。

(本报记者 邱祥伟)

部署防抗台风工作

本报讯 7月31日晚,我县召开防抗今年第4号台风“妮妲”部署会。县委书记许用贵连夜部署防抗台风和暴雨工作,要求落实好各项防范措施,确保不死人少损失。

慰问重建一线工人

本报讯 8月5日,县领导郑仕平、任巍深入梅城、云龙、坂东,为冒着酷暑依然奋斗在一线的灾后重建工人送去防暑降温慰问品。

郑仕平一行先后来到梅城镇台山大桥段防洪堤应

县委中心组举行学习会

本报讯 8月5日下午,县委常委、宣传部部长赵勇主持召开县委学习中心组学习会。县委学习中心组成员,各乡镇党委书记、镇长,县直各单位主要领导参加



许用贵在会上指出,“尼伯特”台风后,我县梅溪流域产生了大量危险点。在灾后重建紧张进行之时,我们需要更加小心,以更加完备的预案,更加有力的应急措施,更加高度警惕,来做好防抗台风和暴雨工作。他强调,要高度重视,严阵以待;要加强监测,强化宣传;要完善预案,严密防御;要强化应急,措施到位;要强化组织,严查责任。要确保人民生命财产安全。

(本报记者 邱祥伟)

急加固地看望奋战在此的福建省防汛抗旱机动抢险第一支队的全体员工,到云龙乡潭口工业区新长江金属制造有限公司铸造车间看望忙碌在生产线的工人,到重灾区坂东镇慰问参加重建的中建海峡建设发展有限公司的全体员工,向他们送上菊花茶、绿豆等解暑降温物品,感谢他们为抢险救灾和灾后重建做出的贡献,同时叮嘱相关部门要切实做好工人的防暑降温工作。

(王广兰)

省党校应急管理培训中心主任肖文涛为与会人员讲授《突发事件处置与舆论引导》。讲座主要围绕突发事件的四种类型、突发事件发生的四个阶段以及突发事件处置应遵循的八个原则等方面,以鲜明的案例进行深入浅出的讲解,使与会者受益匪浅。

(王广兰)

“妈,以后我们就是您的儿子!”

7月25日下午,东部战区陆军第31集团军某团炮兵连7名官兵敬茶认亲,向失联抗洪勇士刘景泰的母亲陈淑丽鞠躬行礼。

让陈淑丽欣慰的是,虽然找不到自己儿子,但却多了7个“儿子”。

16天前,下班班长刘景泰在抗洪抢险中为营救群众,和两名战友一道被泥石流冲进闽江支流梅溪。滚滚洪流中,22岁的刘景泰把生还的希望留给了战友,而自己却被洪水吞没。

“连长,让我上吧”

台风“尼伯特”横扫福建,闽清县突降暴雨,受灾最为严重的坂东镇公路塌方,山体滑坡,多条进出交通要道被泥石流冲毁,通讯信号一度中断,瞬间成为一座“孤岛”。

灾情就是命令!东部战区陆军紧急出动1000余名官兵奔赴一线,与洪魔展开较量。

7月9日中午时分,预置在闽清县第一中学的第31集团军某团300多名官兵接到命令,携带救援装备紧急出动。

“一组向坂东镇挺进,二组向三溪乡机动……”受领任务后,官兵们分成三路快速向灾区前进。

炮兵营副营长苏杭率领一支由50名官兵组成的先遣突击分队,在当地人武部同志带领下,向坂东镇机动。作为挺进灾区的“尖刀”,他们冲锋在前、科学施救,电话不通就用北斗系统,道路毁坏就靠双脚行走……行至云龙乡潭口村时,前方道路越发泥泞难行,山体不断向外渗水,不少树木横七竖八倒在路边。

救援刻不容缓!炮兵连连长王浩奉命带人前出侦察。这时,道路一侧山体上已有小股水流下,一些乱石不时向下滚落,情况十分危急!

“连长,让我上吧!”刘景泰主动请缨。

前进30多米时,他们发现一名骑摩托车的群众连人带车陷在泥沙中动弹不得。一面是松软的山体,一面是10多米深的梅溪,眼看山洪随时可能倾泻而下,刘景泰和战友决定立即救援。

“跟我一起推!”摩托车动了,却怎么也推不出来。

“我们一起抬!”泥浆太厚了,根本抬不动。

时间一分一秒过去,拖得越久,形势越不利。

刘景泰当即返回队伍找来列兵林边建、涂仁兵协同救助,3人手拉着手踩着泥沙往前走。

面对随时可能爆发的泥石流,一心想着群众安危的刘景泰和战友,选择了壮美的逆行。

在距摩托车三四米时,山体突然坍塌,泥水、石头混杂着树枝倾泻而下,3名战士猝不及防,瞬间被泥石流吞噬,卷入梅溪滔滔洪水之中……

“坚持住,一定会有人来救我们”

生死抉择,就在一瞬间。

由于路面和水面落差大,山洪冲击力大,林边建被冲进水底后,拼命往上游,费了很大劲才浮出水面。此时3人相距不远,水性较好的刘景泰看到林边建浮上来,顺势推过来一根漂浮的木头,大声喊道:“抓紧了,千万不要松开!”

“我拼命地想往岸边游,但洪水非常湍急,根本游不过去。”涂仁兵回忆。

涂仁兵看见班长和林边建就在不远处,班长推了一根木头给林边建,又推了一根树干给自己,并大声说:“抱紧,坚持住,一定会有人来救我们!”

3人落水的消息传来,部队迅速展开搜救。

约50分钟后,在离落水点10公里的梅溪与闽江交汇处,列兵林边建、涂仁兵被官兵和群众救起,第一时间送往福州总医院救治。但,刘景泰一直下落不明。

“我们两个都挺过来了,班长一定还在”躺在福州总医院病床上的林边建对出发

洪流中,他把生的希望留给战友

新华社记者 李清华、丁广阳、黄建东

前情记忆犹新:台风来袭,连队接到上级赴闽清救灾的命令后,本打算让刘景泰留守,他却找到指导员说:“我是共产党员,这个时候怎么能让我躲在后面呢?”

“搜救英雄义不容辞”

“想尽一切办法营救刘景泰!”刘景泰遇险的消息传出后,东部战区陆军派出官兵和舟艇,编成水上搜救队,展开江岸海空立体拉网式搜救。

地方政府、各界群众自发开展行动,海警、海事、渔政、水政等部门参与其中,沿江各县区政府发出通告,动员群众帮助搜救抗洪英雄,沿江展开立体式、全方位搜救。

为扩大知情范围,通信公司向沿江地区手机用户定向推送上百万条请求协助搜寻的短信,福州警备区通过“榕兵一号”信息系统向沿江地域民兵发送协助搜寻落水战士的通知,派出110名民兵蹲守巡查,出动两架无人机协助搜寻。

“英雄为了老百姓落水,搜救英雄义不容辞。”福建省双拥办领导告诉记者,梅溪和闽江沿岸的15个乡镇,上千名群众自发投入到搜救行动中,100多条船只无偿配合搜救……

“战士们太辛苦了,要不就不找了吧……”失联第七天,刘景泰的家人按照当地习俗来到江边祭奠,看到与刘景泰同龄的战士们顶着烈日搜救时,刘景泰的母亲陈淑丽忍着内心的悲痛说。

搜救还在继续。

“刘景泰作出了榜样,给了我们前行的力量,我们会义无反顾继续向前冲!”抗洪勇士遇险的消息传出后,一线抗洪部队纷纷成立“党员突击队”“抗洪先锋队”,官兵们争先恐后当先锋打头阵。

天灾无情,人间有爱!抗洪勇士刘景泰至今失联。

“英雄,你在哪里?”“英雄,你快回来!”灾区军民在深情呼唤,人们将永远铭记这位抗洪勇士。